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Tabulka 43 
Průměrná délka pobytu dítěte na po sobě jdoucích dlouhodobých dovolenkách – počet a podíl zařízení (v %)

Počet Podíl
2 týdny 8 18,6
2 týdny – 1 měsíc 11 25,6
1 měsíc – 2 měsíce 10 23,3
Déle než 2 měsíce 19 44,2

Průměrná délka pobytu na po sobě jdoucích dlouhodobých dovolenkách je nejčastěji více 
než dva měsíce. Navazující dovolenky jsou však dle inspekčních zjištění udělovány v sou-
ladu s předpisy a se souhlasem OSPOD. Zařízení zpravidla udělují dovolenky kratší a pro-
dlužují je v případech, kdy nedochází při pobytu dětí na dovolené k problémům. Řetězení 
dovolenek se týká období hlavních prázdnin a období, kdy je vyřizována žádost o zrušení 
ústavní výchovy, nebo se blíží dosažení zletilosti umístěného dítěte.

Tabulka 44 
Způsoby, jakými se pracuje s dítětem po návratu z dlouhodobé dovolenky – počet a podíl zařízení (v %)

Počet Podíl
Zvýšená péče psychologa a etopeda 40 83,3
Zvýšená spolupráce s rodinou 39 81,3
Návrh na ukončení ústavní výchovy 19 39,6
Návrh na přemístění do jiného zařízení 2 4,2
S dítětem pracujeme běžným způsobem 16 33,3

Po návratu z dlouhodobé dovolenky mají děti v naprosté většině zařízení zajištěnu zvýše-
nou péči psychologa a etopeda a zvýšenou spolupráci s rodinou. Míra této péče je však zá-
vislá na tom, zda, v jakém počtu a jak stabilně má zařízení specializované pozice psychologa 
a etopeda k dispozici.

V případech poskytnutí dlouhodobé dovolenky musí zařízení také prokazatelně posky-
tovat poradenské služby. V praxi však zařízení s rodinou pracuje tehdy, pokud o to rodina 
projeví zájem. Prokazatelnost poskytování poradenství či nezájmu zákonných zástupců je 
však někdy sporná (přičemž nastavení PROD umožňuje podrobné a prokazatelné záznamy 
o spolupráci s rodinou). 

Ve dvou zařízeních bylo zjištěno, že skutečný počet útěků dětí byl snižován dodatečným 
sepsáním dlouhodobé dovolenky, což je podvodná praxe, kterou přirozeně není možné to-
lerovat.

Tabulka 45 
Počet dětí s podmínečným propuštěním

Počet
Počet dětí, které byly podmínečně propuštěny ze zařízení 150
Počet dětí, které se vrátily zpět do zařízení po zrušení podmínečného propuštění 13

Důvodem pro podmínečné propuštění dítěte ze zařízení je nejčastěji žádost rodičů, studi-
um (přestup na střední školu) a přechod do zaměstnání.


